



聖公會李福慶中學 家長教師會會訊

校名：聖公會李福慶中學
地址：柴灣翠灣邨翠灣街

電話：2560-5678
傳真：2886-5730

電郵：skhlfh@school.net.hk
網址：<http://skhlfh.school.net.hk>

第一期
二零零二年二月

家教會顧問 戴德正校長



主席的話

近年香港的教育制度進行了多次改革，學校及家長均有點無所適從，徒然增加了壓力。「家長教師會」的成立，正好製造一道橋樑，使家長與學校之間多作溝通，從而達致互諒互助的成果。在共同的教育理念下，創造一個良好的學習空間，使我們的子女在德、智、體、群、美及靈育各方面，得到均衡的發展。

在家庭方面，我們對子女要多關心、多聆聽、多體諒和互相尊重，亦要多留意各方面的流行資訊，才能與他們作多元化的溝通。我們亦應建立良好的榜樣，因為我們的一言一行都會對他們影響深遠。

最後，希望各家長多給予我們寶貴的意見，及積極地參與家長義工的行列，讓我們攜手合作，履行「家教會」應有的義務及權利。

第一屆家教會主席
譚鳳玲女士

創造天地的主賦予家長和教師有一個相同的使命——以我們的生命和知識，透過關懷、鼓勵和督責，幫助下一代在真理中成長。要實踐和完成這使命，確實不是一件容易的事。但古語說得好：「團結就是力量」，家長教師會正是這種團結的最佳寫照。隨著本校家長教師會的成立，我們在這路上將再不孤單，透過彼此的協作、支持與鼓勵，我們會堅定不移地完成上主的託付。

農曆新年已至，除了在此恭祝各位身心康泰及新年進步外，亦借此向各位家長公佈一個大好的消息。本校在二〇〇二年會考中，中、英、數及最佳六科的平均增值級數為七級正增值，中、英、數三科更達八級（註：增值級數分一至九級，九級為最高）。這成績印證了師生多年的努力，也給予我們莫大的鼓舞。我們將會繼續努力，務求使學校在各方面都不斷進步。



第一屆家長教師會成立

第一屆家長教師會會員大會已於2002年11月24日（星期日）順利舉行，當日出席家長及教師達二百多人，座無虛席，場面非常熱鬧，氣氛融洽愉快。

會員大會在施婉儀副校長的主持下正式開始。大會首先通過家長教師會會章，然後介紹候任家長及教師委員。在會員大會中，各候任委員獲一致通過成為第一屆家長教師會的常務委員。並由雋日輔導機構總監潘偉智博士頒發委任狀予各委員。

隨後的活動是由潘博士主講的講座，講題為「成

功之鑰：父母與子女情緒發展」，讓各家長了解父母角色及管教子女的有效方法，相信各老師及家長都獲益良多。講座後，不少家長在茶會上與老師作愉快的交流。

本校家長教師會成立後，將會舉辦不少教育及康樂活動。透過各種活動，家長們有機會與學校教師接觸與溝通，了解學校教育方針、政策及日常運作，從而建立互相信任的夥伴關係。

願我們能攜手合作，使我們的下一代能健康地成長！



2002-2003第一屆家長教師會委員名單

職位	姓名
顧問	校監鍾嘉樂牧師
	校長戴德正先生
主席	譚鳳玲女士
副主席	余彤怡女士
	施婉儀副校長
司庫	陳德燕女士
	丘素名老師
秘書	翁士堅老師
常務委員	司徒潤堂先生
	滕柏進先生
	李玉明女士
	葉淑芬女士
	甄枝雄副校長
	麥子健老師
	張彩珍老師
	許吉隆老師
	麥煥枝老師



成功之鑰：父母與子女情緒發展

(摘要)

父母在孩子的情緒與性格表現方面，扮演重要的角色。在日常生活裡，孩子的情緒、性格會直接受到父母多方面的影響，包括：父母的性格、行為、態度、情緒表現、對孩子的期望，父母之間的關係及相處模式，還有他們與孩子的溝通技巧等等。

父母要與孩子建立和諧的關係，就應多與孩子溝通，營造自由開放的溝通模式，多鼓勵孩子表達自己。家長也要掌握親子溝通的技巧，例如：積極聆聽，給予適當的回應，向孩子表達尊重、接納、欣賞、肯定與及父母無條件的愛，讓孩子感受家庭的溫暖。這一切都能

幫孩子建立正面的自我價值及與人相處的信心。

雋日輔導機構總監

潘偉智博士



家長心聲

很高興能成為聖公會李福慶中學第一屆家教會委員。希望在未來一年，能盡自己的一分力協助家教會走上成功的軌道。

現今的社會，管教子女真是一件不容易的事，不論父母、子女、教師、學校等均面對很大的壓力。日常生活中，家長的話題主要圍繞子女的學業成績、活動……等等，似乎家長要教導子女的東西真是十分多。歸納過去的談話，本人覺得以下兩點是家長和學校值得關注的：

(一) 教導孩子「自律」

成長中的孩子，其實很容易受外界影響，所以如果

能自小令孩子學會「自律」，使他們明白那些東西不可幹和應有的禮貌和行為，那麼他們在成長過程中就能在固定的軌道行走而不會輕易受其他人或事物影響。

(二) 幫助孩子建自信

小孩子每天要學的事物很多，如果能協助他們建立一份基本的自信，就算天賦條件有限或起步緩慢，相信也可以學習成功。不少內地來港而學習成功的學生就是明顯的例子。

司徒潤堂先生 (家教會常務委員)

家教會活動預告

日期	活動名稱	活動性質	協辦機構
2月份 (15-02-2003)	互聯網內陷阱多	專題講座	明光社
3月份	明白子女心	專題講座	YMCA
4月份	合家歡大坳門 放風箏燒烤日	親子活動	YMCA

財務報告

(2003年1月20日)

收入

本會會費是以家庭作單位，會費每年港幣 \$30.00。本會現有 959 個家庭成為會員，收到會費總金額為港幣 \$28,770.00。

支出

本會於 2002 年 11 月 24 日成立，當天茶點費為港幣 \$33.00。



學習「申奧太極工夫扇」 分享申辦奧運成功之喜悅

2001年北京市民為支持中國爭取申辦「2008年奧運會」，特集合了二千多人，於天安門南廣場隆重排演一套「太極工夫扇」給評選委員欣賞，為申奧成功出一分力。



很多香港市民也曾為北京能成功申辦奧運而歡呼，作為中國人也有一份光



榮。我們又有何準備以迎接這個體壇盛事，能一起分享這份喜悅呢？

由本月中開始，本校中一、二年級全體同學，將一連六週，以「協作教學」的形式，於體育課時學習這一套「太極工夫扇」。

此套工夫扇吸取了中華武術的精華，以太極拳為骨幹，以扇子為工具，結合武術與舞蹈，剛柔並濟、中正幽雅，適合不同年紀者習練，實具養生健體之功。同學配合著體育課程來學習這套工夫，既可領略太極拳之奧妙，吸收中華文化之博大精深，又可分享申辦奧運成功之喜悅，更可當作公民教育，多增一分愛國精神。將來有機會讓我們的同學來個「天安門」式的大型表演就好了！

許吉隆老師（家教會教師常務委員）
2003年1月8日

燈謎雅趣

元宵放燈猜謎，是我國傳統文化習俗。這一期會訊，就讓我們泡上一壺好茶，也來尋點閑趣吧。

謎面

- 一、鑿壁偷光。（猜三國時代一著名人物）
- 二、四面路不通，十字居當中，如以田字猜，不通又不通。（猜一字）
- 三、天堂之門。（猜日本一城市名）
- 四、織布機前傳故事，梳妝盤上數神仙。（猜北角區一街名）
- 五、伊朗當年國庫殷。（港島區街名）
- 六、沒有遠見。（猜一醫學名詞）
- 七、一字寫出九點來，細數卻只有三筆。（猜一字）
- 八、上面是三畫，下面是三畫，上面三畫小，下面三畫大。（猜一字）
- 九、車上文娛表演。（猜一成語）
- 十、航空公司開幕。（猜一成語）
- 十一、十日談。（拆字格，猜一字）
- 十二、有一半，有一半，又有一半。（猜一種人際關係，兩字詞）
- 十三、湘雲筆錄。（猜一中國古代史學名著）
- 十四、夕陽西下。（猜一中國古代名城）
- 十五、晉室南渡。（古代名著作家）
- 十六、昌黎尺牘。（猜一古代名將）
- 十七、為與東方敦友道，特來中國送人情。（猜新界區一區名）
- 十八、只可畫皮難畫骨，倘能添翼更添威。（猜一種動物）



趣談 (容易先生和過得去先生)

香港人容易先生和過得去先生是一對商業伙伴，他們都認為講普通話很簡單，只要發音有點偏僻的，就行了。

有一次，他們倆一起去哈爾濱談生意。

當地接待人員搞不清同志對他們說：「趁今晚沒有事，你們有什麼安排？」

容易用手搭住過得去的肩膀說：「這是(事)我相(想)好了。」

搞不清同志聽後一愣：「喔！原來他們是同性戀，但幹麼跟我說呀？」

正在尷尬之際，又聽到過得去說：「我們想去吃魚刺(翅)。」

搞不清同志聽得糊塗了：「同性戀者喜歡魚骨頭的嗎？」

滕柏進先生（家教會常務委員）

徵稿
第二期「家教會通訊」歡迎各家長投稿（內容不限）。

家教會通訊刊物

編輯委員會成員：

譚鳳玲女士（主席）

司徒潤堂先生（常務委員）

甄枝雄副校長（常務委員）

許吉隆老師（常務委員）